
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em nove de 2 

fevereiro de dois mil e vinte e um. 3 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, reuniu-se o 4 

Colegiado Departamental de Educação do Centro de Ciências Aplicadas e Educação, excepcionalmente, 5 

através da plataforma virtual Google Meet, por meio do link: https://meet.google.com/ijd-jyce-hhn, de 6 

acordo com as instruções dadas pelo Conselho Universitário da Universidade Federal da Paraíba 7 

(CONSUNI), em virtude da atipicidade da situação atual em razão da COVID-19, delimitadas pela 8 

Resolução nº 02/2020 de 7 de maio de 2020. Sob a chefia do Prof. Dr. Gilmar Leite Ferreira, atenderam 9 

à convocação os seguintes professores: Aline Cleide Batista, Antonio Alberto Pereira, Francisca 10 

Terezinha Oliveira Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Ivonaldo Neres Leite, Joel Araújo 11 

Queiroz, Maria da Penha Caetano de Figueredo Gill, Maria Valdenice Resende Soares e Michele 12 

Guerreiro Ferreira. Presente também se encontrava a Assistente em Administração, Julianne Simões de 13 

Macêdo, a qual secretariou a reunião. Constando o quórum regimental, o senhor presidente iniciou a 14 

sessão tendo como pontos de pauta: 1) Informes; 2) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de 15 

Dezembro/2021; 3) Apreciação de processo: Submissão do projeto de pesquisa “Educação das 16 

Relações Etnico- raciais e Práxis Curriculares Antirracistas” coordenado pela professora Michele 17 

Guerreiro/ Relator (a): Profa. Antonio Pereira; 4) Apreciação do quadro de componentes 18 

curriculares do período 2021.2; 5) Apreciação de processo: Submissão de relatório dos RIDs 19 

elaborado pela Comissão de Encargos Docente/ Relator (a): Profa. Renata Garcia; 6) Apreciação, 20 

pelo departamento, para a realização de Processo Seletivo para Professor Substituto para área de 21 

OTP. 7) Apreciação da decisão da Área de Organização do Trabalho Pedagógico quanto ao 22 

provimento do código de vaga disponível para o departamento. O prof. Gilmar Leite cumprimentou 23 

a sala e deu início à reunião abrindo espaço para informes. 1) Informes. Julianne pediu a palavra e 24 

agradeceu à presença de todos no Encontro Pedagógico, bem como relembrou sobre a data da realização 25 

da Aula Magma. Registrou também e convidou quem tivesse interesse de participar da reunião de estágio 26 

que aconteceria no dia seguinte. Profa. Penha informou que continua como membro do Colegiado do 27 

curso de Matemática e do Núcleo Docente/NDE, e já recebeu as respectivas portarias. Profa. Valdenice 28 

reforçou o convite para a participação dos professores na Aula Magma e do Encontro de estágio e por 29 

essas atividades já marcadas a coordenação de pedagogia entendeu não ser necessário agendar uma aula 30 

inaugural. Continuou e registrou também que um dos focos da coordenação de pedagogia neste semestre 31 

é se organizar internamente e se preparar para uma possível avaliação do MEC e, aproveitou o momento 32 

e agradeceu a profa. Michele e profa. Sônia, por fazerem parte da coordenação do laboratório de 33 

Pedagogia. Informou sobre a colação de grau coletiva online que aconteceria naquela semana. Prof. Joel 34 

informou que há dois alunos no curso de Pedagogia que seriam laureados no evento. Prof. Gilmar 35 

justificou a ausência da profa. Célia que estava em demanda familiar no aeroporto no momento da 36 

reunião. E profa. Renata por estar em compromisso acadêmico, mas que ela iria estar presente no 37 

momento da leitura do parecer. 2) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de Dezembro/2021. Foi 38 

colocada em votação a redação da ata da reunião de Dezembro de 2021, a qual foi aprovada, por 39 

unanimidade dos votos. 3) Apreciação de processo: Submissão do projeto de pesquisa “Educação 40 

das Relações Etnico- raciais e Práxis Curriculares Antirracistas” coordenado pela professora 41 

Michele Guerreiro. Prof. Gilmar cedeu a palavra para o prof. Antônio Pereira, relator do referido 42 

processo. Prof. Antonio fez leitura do referente parecer, o qual foi favorável ao projeto de pesquisa 43 

“Educação das Relações Etnico- raciais e Práxis Curriculares Antirracistas” coordenado pela professora 44 

Michele Guerreiro. Prof. Gilmar colocou em votação o parecer lido, o qual foi aprovado por 45 

unanimidade. Neste momento também, o professor Antonio justificou a ausência na última reunião 46 

departamental por problemas técnicos de comunicação com o email. 4) Apreciação do quadro de 47 

componentes curriculares do período 2021.2. Julianne fez a exposição na tela para todos do quadro 48 



de componentes atualizado. Profa. Valdenice informou aos professores que estavam com o horário em 49 

formato híbrido no sistema que a sala referente está especificada e formato remoto está como sala virtual, 50 

e pediu que todos pudessem esclarecer também aos alunos. Profa. Terezinha compartilhou preocupação 51 

sobre como seriam decorridas as disciplinas em formato híbrido, por se tratar de um novo formato de 52 

ensino, onde envolve transporte e presença de alunos bem como sistemática de aula presencial com 53 

poucas turmas e alunos. Prof Antônio comentou que ministrará uma disciplina para uma turma com 59 54 

alunos e que se trata de uma situação desafiadora. Profa. Penha concordou com a profa Terezinha, acerca 55 

das incertezas sobre os novos formatos de ensino. Não havendo mais observações, o Prof. Gilmar 56 

colocou em votação o quadro de componentes curriculares de 2021.2, o qual foi aprovado pelos 57 

presentes na reunião, com abstenção de voto do prof. Antônio Pereira. No momento, o prof. Ivonaldo 58 

registrou que a votação se tratava de aprovação da distribuição das disciplinas feita pelo departamento, 59 

não entrando na questão de formatos de aula, sendo híbrido ou remoto, pois ainda estava em discussão 60 

em instâncias superiores (CONSEPE). 5) Apreciação de processo: Submissão de relatório dos RIDs 61 

elaborado pela Comissão de Encargos Docente. Prof. Gilmar cedeu a palavra para a profa. Renata 62 

Garcia, relatora do referido processo. Profa. Renata, a qual já se encontrava presente na reunião, fez 63 

leitura do referente parecer favorável ao relatório dos RIDs elaborado pela Comissão de Encargos 64 

Docente. Prof. Ivonaldo parabenizou o trabalho exercido pela Comissão de encargos docentes. Profa. 65 

Terezinha agradeceu ao professor Ivonaldo, e também à profa. Renata pelo parecer dado ao relatório. E 66 

esclareceu que a comissão obedece à legislação e normas dadas pela instituição UFPB. Profa. Penha 67 

perguntou se poderia nomear e justificar os indeferimentos dados no relatório da comissão. Profa. 68 

Terezinha respondeu e esclareceu que os professores que tiverem os seus RIDs indeferidos, seriam 69 

contactados pela comissão responsável e pelo departamento, evitando assim exposição em reunião 70 

departamental. Afirmou também que os relatórios que foram indeferidos por não estarem de acordo com 71 

a Resolução que rege a avaliação. Prof. Ivonaldo complementou com a informação de que há prazos de 72 

envio e eventuais correções nos relatórios individuais, os quais são colocados e acompanhados pela 73 

comissão de encargos docente. Prof. Gilmar colocou em votação o parecer elaborado e lido pela profa. 74 

Renata, o qual foi aprovado pelos presentes na reunião, com abstenção de voto da profa. Maria da Penha. 75 

6) Apreciação, pelo departamento, para a realização de Processo Seletivo para Professor 76 

Substituto para área de OTP. Profa. Aline pediu a palavra e explicou ao colegiado que há a necessidade 77 

de contratação de professor substituto, em virtude do afastamento da profa. Aurília. Ela confirmou que, 78 

em reunião, a área é de acordo com o processo seletivo e apresentou a composição da banca e os temas 79 

escolhidos para que fossem votados. Assim sendo, prof. Gilmar abriu a votação pela realização do 80 

processo seletivo para professor substituto na área de OTP, o qual foi aprovado por unanimidade dos 81 

votos. 7) Apreciação da decisão da Área de Organização do Trabalho Pedagógico quanto ao 82 

provimento do código de vaga disponível para o departamento. Para esclarecer também este ponto, 83 

a profa. Aline, coordenadora da área de OTP, com a palavra e falou sobre a situação existente de um 84 

código de vagas do departamento disponível para uso no ano de 2022 e, havendo um concurso público 85 

ainda vigente. Então a área solicita a nomeação imediata da candidata aprovada. Os professores Michele 86 

e Ivonaldo registraram que concordam com a decisão da área. O prof. Gilmar abriu a votação quanto ao 87 

provimento do código de vaga disponível para o departamento e imediata convocação da candidata 88 

aprovada no concurso público vigente, o qual foi aprovado por unanimidade dos votos. Não havendo 89 

outros informes/demandas, prof. Gilmar agradeceu à presenta de todos, desejou felicitações e finalizou 90 

a reunião, da qual eu, Julianne Simões de Macêdo, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente 91 

com os presentes. 92 
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